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Дослідження властивостей діелектриків мікрохвильовими методами представляє великий практич-
ний інтерес, оскільки дозволяє отримувати інформацію про такі властивості, які важко отримати, викори-
стовуючи інші методи. При вимірюваннях з використанням відрізків прямокутних хвилевідних ліній оці-
нювання змін властивостей діелектриків засноване на визначенні зміни коефіцієнтів відбиття та передачі
в прямокутному хвилевідному резонаторі. В даній статті розглядаються резонансні явища електромагніт-
них коливань на відрізку прямокутного хвилевода з діелектричним заповненням у вигляді циліндра, який
розташований на центральній осі відрізка. Метою роботи є оцінка залежності резонансних властивостей
відрізка прямокутного хвилевода від довжини вставки з хвилевідним прямокутним вікном, діаметра та
діелектричних властивостей круглого циліндричного зразка, який розташований в центрі вставки. З вико-
ристанням комп’ютерних моделей були досліджені залежності резонансних властивостей відрізка прямо-
кутного хвилевода від товщини хвилевідного прямокутного вікна, діаметра та діелектричних властивостей
круглого циліндричного зразка, що розташований в центрі вікна. В результаті досліджень було встановле-
но, що: збільшення довжини хвилевідної вставки та діелектричної проникності циліндра збільшують доб-
ротність розглянутої резонансної системи; при незмінному діаметрі зразка збільшення довжини вставки
призводить до зменшення частотної чутливості та росту нелінійності в залежності резонансної частоти від
діелектричної проникності зразка. Було показано, що при незмінних інших геометричних розмірах хвиле-
відного вікна, граничне максимальне значення діелектричної проникності, при якій хвиля H10 у відрізку
хвилевода знаходиться в докритичному режимі, залежить від діаметра діелектричного циліндра. Результа-
ти даної роботи на практиці можуть використовуватися при проєктуванні датчиків контролю властивос-
тей діелектриків та надвисокочастотних фільтрів.

Ключові слова: прямокутний хвилевід, діелектрик, коефіцієнт відбиття, хвилевідна вставка, цилі-
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